

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, D. Eduardo Muñoz García, calle de Zamora, n.º 63.

La correspondencia administrativa, anuncios, comunicados y reclamaciones al Administrador, D. Jacinto Hidalgo, Rúa, 12.

No se publica los días festivos.

EL ADELANTO

En Salamanca un mes. 1 25
Fuera de idem. 1 50
Anuncios y otros insertos, precio convencionales.—Pago anticipado.—No se devuelven los originales.
Número suelto 5 céntimos.

DIARIO POLÍTICO DE SALAMANCA

EPOCA 2.ª

Viernes 13 de Julio de 1888.

Año IV.—Núm. 467.

DESDE MADRID

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

Julio, 12.

La cuestión de los alcoholes sigue dando origen á reuniones así en Madrid como en provincias, dominando en todas partes la nota pacífica. Los periódicos de Málaga anuncian que va á celebrarse una manifestación tranquila y respetuosa después de una reunión previa en la cual se dará lectura á una exposición que se elevará al gobierno pidiendo varias reformas en la ley de alcoholes.

Las pretensiones que los expendedores de bebidas espirituosas de Zaragoza, Tarragona, Valencia y Lérida han acordado, son la supresión de los aforos y la rebaja de las patentes.

El gremio de ultramarinos de Madrid se ha adherido á la proposición votada hace días por los demás gremios en el Circulo de la Unión Mercantil.

Se enreda la madeja.

Cada vez que se toma declaración á Higinia Balaguer, resulta alguna contradicción que viene á complicar los hechos sumariales, provocando nuevas visitas que ofrecen poca luz, no obstante evacuarse con la mayor rapidez.

Después de haber asegurado la prensa y los tribunales se hallaban ya en la pista del horrible y misterioso crimen de la calle de Fuencarral, resulta ahora que no puede hacerse la más leve afirmación sobre quienes sean los autores.

Las vehementes sospechas que recaían sobre el hijo de la víctima y los insistentes rumores que circularon días pasados respecto de influencias elevadas, de complicaciones surgidas y relacionadas con la custodia y vigilancia de los detenidos en la Cárcel Modelo van perdiendo ó por lo menos se trata y se procura que pierdan el carácter de veracidad que tuvieron en un principio.

Hoy puede decirse que el terrible suceso está envuelto en más densa oscuridad que al comenzarse á practicar las primeras diligencias sumariales.

Muy triste es lo que está sucediendo en este asunto, pero es lo cierto que sólo por conjeturas é hipótesis se habla á estas fechas del crimen que todo el mundo creyó descubierto.

¿Seguiremos hácia atrás? A juzgar por lo ocurrido estos últimos días sí. Hoy sabemos menos que ayer y ayer menos que anteayer.

Fruta de la Estación.

La época del verano es siempre muy abonada para inventar cábalas y maquinaciones que afectan al orden público.

Los periódicos ministeriales tienen que contestar casi todos los días á alguna pregunta

ta que sobre el particular formulan otros periódicos.

Se habla de que el Sr. Ruiz Zorrilla dispone, para desarrollar sus planes, de grandes cantidades de dinero que le han facilitado algunos banqueros indiferentes á la causa republicana.

Huyendo del calor.

En el expreso de Andalucía salieron ayer el Marqués de Almodóvar, el Conde de las Aímenas y D. Lorenzo Domínguez.

En el correo salió el gobernador de Málaga Sr. Moral.

Ha salido también para sus posesiones de Fuentelapeña el Sr. D. Claudio Moyano, y para Biarritz el señor Marqués de la Habana.

Para ese mismo punto saldrán el lunes de la semana próxima el Sr. Cánovas del Castillo, su señora y los Marqueses de la Puente y Sotomayor.

El Sr. Castelar saldrá con dirección á Avila y San Sebastián el martes probablemente.

El Presidente del Congreso, Sr. Martos, no se moverá de Vigo en todo el verano.

El Sr. Moret irá probablemente más adelante unos días á tomar los baños de Arechavaleta.

En el expreso de esta tarde ha salido para Santander con su familia el Sr. Gamazo.

Se sabe que hoy también ha salido de San Sebastián para el extranjero, con el objeto de hacer una visita á sus padres, el infante D. Antonio.

Al menudeo.

El Sr. Ministro de Fomento ha regresado esta mañana de San Sebastián.

En la capital de Guipúzcoa, ha habido esta tarde una gran recepción en la casa Ayuntamiento.

Del extranjero no hay nada notable en los telegramas recibidos hoy.

Los fondos menos sostenidos.—X.

Tribunales

Hoy se ha visto en juicio oral la causa seguida en el juzgado de Alba de Tormes, contra Emilio Rodríguez Pérez, procesado por el delito de lesiones menos graves, inferidas á su convecino y cuñado Marín Miguel Gómez.

Después de la lectura de los escritos de calificación y de defensa, y de practicadas las pruebas testifical y documental, el Sr. Becerra, en un informe correcto y elocuente como todos los suyos, solicitó del Tribunal que impusiera al procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas, por ser autor de un delito de lesiones comprendido en el artículo 433 del Código penal, y haber concurrido en la perpetración del delito una circunstancia agravante.

El letrado defensor, Sr. Velasco (en sustitución del Sr. Madrazo) sostiene sus conclusiones definitivas, en un razonado discurso, solicitando de la Sala que imponga á su defendido la pena de un mes y un día de arresto mayor, por existir en favor del acusado dos circunstancias atenuantes.

Señalamiento.—Mañana se verá en juicio oral y público la causa seguida en el juzgado de Béjar contra José Martín Castro, procesado por el delito de lesiones, siendo magistrado ponente el Sr. Velasco; fiscal, el Sr. Becerra; letrado, el Sr. González Alonso, y procurador el Sr. López.

Cultos

SANTOS DE MAÑANA.—San Ciro, Obispo; San Camilo de Lelis, fundador de los clérigos regulares para asistencia de enfermos; San Marcellino, presbítero, y San Buenaventura, Obispo, confesor y doctor.

Capilla de Nuestra Señora del Carmen.—Sigue la novena á su excelsa patrona.

Capilla de la V. O. T. del Carmen.—Continúa la novena anunciada.

Convento de Carmelitas.—Sigue la novena á la Virgen del Carmen.

Memorias.

10 DE JULIO DE 1766.—Muere en la Granja Doña Isabel Farnesio, segunda mujer de Felipe V.

Según hemos visto en el día de ayer, fué Doña Isabel Farnesio la segunda princesa que compartió con Felipe V las delicias del trono y del tálamo. Era hija del Duque de Parma, y en esta ciudad verificó el enlace con nuestro monarca, representado por poderes, en Setiembre de 1714; acto que en Diciembre del mismo año se ratificó en Guadalajara antes de la unión definitiva. Aunque de esclarecido ingenio no llegó D.ª Isabel á sobresalir en el grado de discreción de la consorte antecesora D.ª María Luisa de Saboya, y era además altiva, circunstancia que produjo la separación de la Corte de la princesa de Ursinos, no obstante deber al influjo suyo el matrimonio que acababa de concertar. La melancolía á que el rey se entregó y el intenso cariño que profesaba á D.ª Isabel, la facilitaron el medio de ejercer activa gestión en los asuntos políticos. Fué madre de los infantes D. Carlos, Rey de Nápoles y Sicilia y después de España con el sobrenombre de tercero; D. Francisco, que murió niño; D.ª María Ana Victoria, que casó con el príncipe del Brasil; D.ª María Teresa Antonia, que fué esposa del Delfín de Francia; D. Luis Antonio, Cardenal Arzobispo de Toledo; D. Felipe, Rey de Parma, Plasencia y Guastala y de D.ª María Antonia Fernanda, que se enlazó con el Duque de Saboya. La unión de Felipe V é Isabel de Farnesio duró treinta años, ó sea hasta 1746, en que como ya hemos referido, falleció el monarca. Veinte años después su viuda le siguió al sepulcro.

13 DE JULIO DE 1558.—Derrota de los franceses en Gravelines.

Las tropas de Enrique II de Francia habían sido vencidas por las de Felipe II de España en la memorable batalla de San Quintín, y esta derrota sirvió para excitar el espíritu patriótico de los franceses en tan alto grado, que anhelaban hallar el más ligero pretexto para volver á la lucha. No tardó en renovarse ésta, ahora con mejor éxito para los primeros. De nuevo el Duque de Guisa, el mismo que un año antes había sido derrotado por el de Saboya en aquella jornada, recobró la plaza inglesa de Calais y conquistó la de Thionville en los estados que Felipe II poseía en Luxemburgo. Al tener noticia de esta pérdida el Rey de España, dió orden al Conde de Egmont para ponerse al frente de un ejército de quince mil infantes y tres mil caballos y

salir al encuentro de los franceses. Hallados en Gravelines se trabó allí mismo recia pelea sin ceder en valor ni posiciones ninguno de los combatientes, hasta que unas naves inglesas que flotaban en las inmediaciones rompió el fuego contra los franceses en venganza de la derrota de Calais, y este acto de hostilidad contribuyó grandemente á que el Conde de Egmont consiguiera una victoria decisiva.

DIARIO LOCAL Y PROVINCIAL

Habiéndose ausentado el vecino de esta capital Pablo Sánchez Martín, con su mujer Teresa Pérez Guerra, naturales de Villabuena de Toro, provincia de Zamora, dejando abandonados á tres hijos de corta edad, el Sr. Gobernador ordena á los alcaldes de los pueblos, Guardia civil y demás dependientes de su autoridad procedan á la busca y captura de estos padres desnaturalizados y los pongan á su disposición caso de ser habidos.

Por renuncia de los que las desempeñaban se hallan vacantes las plazas de Secretario de los Juzgados municipales de Saucelle y Carpio de Azaba, sin más dotación que los derechos de arancel.

A las seis de la tarde del día 12 del actual, falleció en Salamanca, á la edad de diecisiete años, la Srta. D.^a Manuela Lobarinas Santos, hija de nuestro particular amigo D. Francisco. Enviamos á la atribulada familia, nuestro más sentido pésame.

Un anciano que vive de la caridad pública, se cayó ayer tarde en la calle de Serranos, infiriéndose una fuerte contusión en la pierna derecha.

Algunos vecinos de la citada calle auxiliaron al pobre.

No habiéndose presentado aspirantes á las plazas de Médico y Farmacéutico de Villavieja, se anuncian las vacantes por segunda vez con dotaciones de 750 y 500 pesetas respectivamente.

Hoy han cesado en sus destinos el cabo del cuerpo de Seguridad y el de Vigilancia.

Es seguro que para el primero del mes de Agosto quedará instalado un magnífico templo en la plaza Mayor, para que desde él toque la música del regimiento de Toledo.

El día 20 del corriente dará principio en el partido de Béjar la comprobación y contrastación de los objetos é instrumentos de pesar y medir.

Por el Sr. D. Agustín López Díez, vecino de Calzadilla del Campo, se ha incoado expediente solicitando sean declaradas de utilidad pública las aguas minero-medicinales de la fuente denominada del *Estómago*, sita en dicho término municipal.

Por el Sr. Gobernador civil de la provincia, se ordena la busca y captura del joven Juan Pisonero Borrego, que ha desaparecido de esta capital.

En la plazuela de San Benito promovieron dos mujeres de mala conducta un tremendo escándalo, en la tarde de ayer.

A pesar de durar la contienda más de una hora y de reunirse en la plazuela indicada más de 40 personas, no apareció ningún agente de la autoridad.

Este hecho basta para saber qué clase de vigilancia se ejerce en nuestra población.

Algunos de los artistas que actuaron últimamente en el Salón Artístico, han sido contratados para el teatro de Ledesma, donde comenzarán á trabajar muy en breve.

Se halla vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Carrascal del Obispo.

En la casa de Socorro fué curada ayer una niña que se había clavado una aguja de gancho en el muslo derecho, estando haciendo croché.

No habiendo tenido efecto en la subasta verificada el día 30 del pasado mes de Junio la adjudicación de 13.000 kilogramos de carne, 7640 id. de tocino, 1270 de manteca, 4100 litros de petróleo, y 100.136 kilogramos de harina, todo con destino á las casas provinciales de Beneficencia, se anuncia por segunda vez la licitación para el día 24 del corriente á las doce de la mañana en el salón de sesiones de la Excelentísima Diputación provincial.

El empresario de la plaza de Toros de Vitigudino ha sido autorizado por el Sr. Gobernador civil de la provincia para celebrar dos corridas en los días 16 y 17 del mes próximo.

En dichas corridas está contratada la cuadrilla de los niños sevillanos.

Hoy ha sido capturado un joven vecino de Béjar, que se había fugado de la casa paterna.

Han llegado á esta capital dos cantantes de distinto sexo, contratados por el dueño del café de Oporto para celebrar algunos conciertos en el citado café.

A la entrada de la calle de Palominos volcó esta mañana un carro á consecuencia de la rotura de una rueda.

No hubo, afortunadamente, que lamentar desgracias.

El puente próximo al apeadero de la Carolina, de la línea férrea de Medina á Salamanca, se encuentra en malas condiciones, habiendo sido necesario apuntalarle para mayores garantías de seguridad.

El paso del tren por dicho puente, se hace estos días con muy poca velocidad.

Se nos dice que han empezado las obras de reparación y que durarán bastante tiempo, según el parecer de personas peritas que consideran de bastante monta los reparos que es preciso llevar á término en el citado puente.

De esperar es que la compañía del ferrocarril mencionado, se ocupe ante todo y sobre todo de la seguridad provisional, que para la tranquilidad de los viajeros se hace precisa, interin se realizan de una manera firme y sólida las obras de recomposición.

Anoche promovieron un altercado dos sujetos en la calle de los Milagros, resultando uno de ellos herido en la cabeza.

Afortunadamente la lesión no es grave.

Hoy ha sido multado en la Alcaldía en 25 pesetas un cochero que hace servicio á la estación del ferrocarril, por faltar á las ordenanzas municipales.

Ya ha publicado la Dirección General de Rentas el prospecto para el sorteo de la lotería que se ha de celebrar en Madrid el 22 de Diciembre del presente año.

Constará de 50.000 billetes á 500 pesetas cada uno, divididos en décimos á 50 pesetas, dis-

tribuyéndose 18.250.000 pesetas en 7.657 premios: el primero de 2.500.000 pesetas; el segundo de 2.000.000; el tercero de 1.000.000; el cuarto de 750.000; el quinto de 500.000; dos de 250.000; tres de 125.000; cuatro de 80.000; seis de 50.000; diez de 40.000; veinte de 20.000; dos mil ciento tres de 2.500; y los reintegros de costumbre.

PASATIEMPO

CARTAS A MERCEDES

VI

Si en las aulas de nuestra Universidad famosa, amiga Mercedes, se sentaron hombres que asombraron al mundo con su saber y sus obras; si en ella se enseñó la ciencia en todas sus manifestaciones, en el Convento de San Esteban se dió vida y apoyo valioso al pensamiento del inmortal Colón, saliendo también de este convento dos Cardenales, ocho Arzobispos, cuarenta y tres Obispos, dos consejeros de Estado, un comisario general de Cruzada, trece confesores de reyes y cincuenta y cuatro escritores de nota.

El edificio de San Esteban es otra joya de arte, que corre parejas con las hasta aquí ya reseñadas, por su suntuosidad y riqueza. Todos los órdenes y estilos arquitectónicos tienen en él un puesto: el churrigueresco, en el altar mayor; las esculturas y adornos de la fachada, hechas por Antonio Sardino y Juan Antonio Ceroni, son modelos acabados del renacimiento; la iglesia es una transición del gótico á éste.

Juán de Alba, Juan de Rivero, Pedro Gutierrez y Diego de Salcedo, como arquitectos; Claudio Coello, Juan Piti, Peregrín Thibaldi, Antonio Salomino, Carlos Marralí y el insigne Velázquez, como pintores, derramaron en este monumento los frutos más sazonados y maduros de sus envidiables talentos, dándole esplendor y brillo los sabios que en él explicaron, y vida eterna las tumbas esparcidas en el hermoso templo de tan soberbio edificio.

Debajo del retablo descansa D. Fernando de Toledo, generalísimo del ejército de Flandes, el gran duque de Alba. Este nombre nos trae á la memoria las grandezas de nuestra patria, las glorias de nuestros mayores y el valor heroico de nuestro jamás vencido ejército. Junto á la atrevida escalera del convento, duerme el último sueño Fray Domingo Soto, redactor de los decretos conciliares del de Trento, confesor del gran emperador Carlos I y catedrático á quien oyó el hijo de éste el mismo día en que tomó por esposa á la princesa D^{ña} María.

Soto representa la ciencia y nos recuerda que nuestra ciudad fué madre de ella, de la misma suerte que D. Fernando de Toledo nos muestra el Estado preponderante de la nación española en aquella época de oro.

Pero no, querida amiga; no son los sábios que explicaron en las aulas de este convento, ni las tumbas de algunos, ni la estancia y prisión en él de San Ignacio de Loyola, ni las joyas y primores que constituyen su arquitectura y sus cuadros, lo que da renombre, brillo y eterno esplendor al edificio de San Esteban. Hay en su historia un acontecimiento que es el que le eleva á la justa celebridad de que hoy goza. Al convento de San Esteban, y particularmente á uno de sus maestros, á Diego de Deza, hay que agradecer el mundo de Colón.

¿Cómo se atrevieron aquellos insignes doctores á contradecir la opinión general de que el mundo era una tabla?

Colón llegó al convento, expuso ante los sábios su pensamiento y las bases en que lo apoyaba, y fué aprobado y defendido y colmado él de atenciones y deferencias.

¡¡¡Pobre loco!!!

Los tratadistas é historiadores Conde Roselly, Bernáldez, Campi, Antonio de Herrera y otros que han escrito sobre la vida del gran

almirante, nos dicen que para Colón precedió el silencio del olvido al del sepulcro. Su último suspiro no pareció dejar ningún vacío, ni causó extrañeza, ni siquiera fué un acontecimiento para la ciudad donde espiró, pues la crónica de Valladolid, que desde 1333 á 1539, registró minuciosamente todos los sucesos de interés local, como fundaciones, nacimientos, matrimonios notables, ejecuciones de reos, etcétera, no creyó que valiera la pena el consignar la muerte de Colón.

Aquel verdadero mártir de su idea que luchó con las borrascas espantosas del Océano, y con las no menos espantosas de la tierra, por el mero interés de dilatar el campo de nuestra patria y legar á la Europa tesoros inmensos de riqueza, no obtuvo honras, ni oración fúnebre, ni monumentos, ni epitafio al dejar la inmundicia de este suelo; empero ni se hizo excéptico, ni le faltó jamás la fé: sus últimas palabras fueron las del Salvador: *In manus tuas Domine commendo spiritum meum.*

No me negarás, amiga Mercedes, que tantos, tan soberbios monumentos y tan históricos, merecen que tú los visites; tú, que eres ilustrada como pocas mujeres, y que sabes sentir las bellezas del arte; pues bien, hay en Salamanca, además de estas obras portentosas, algo que llamará tu atención, más aún que la vista de los monumentos y pinturas. Este algo lo constituyen algunos personajes, demagogos por dentro y por fuera sacristanes, republicanos allá en el año de gracia de 1869, y hoy empleados con mucha comodidad: caballeros por el traje y merodeadores viles por sus actos, etc. etc., que aquí viven y usufructúan. Ya te las indicaré cuando tú vengas, sin perjuicio de darte á conocer, en mis cartas, algunos apuntes biográficos de estos tipos, por si te sirven para la novela que á la sazón escribes.

En mi próxima carta, pues, te presentaré el primer retrato, no mojando la pluma en los colores del Iris, ni en la paleta de Rafael, porque siempre tuve por sarcasmo el pintar bello á Judas, sino con el color de la verdad, con mano firme y empeño decidido.

Tuyo

LISANTÉ.

ECOS SUCEDIDOS Y NOTICIAS

Los ladrones filipinos.—Corroborando una vez más lo que relatan cuantos del archipiélago vuelven, encontramos en unos estudios acerca de Filipinas, publicados en un colega de Madrid, la siguiente demostración de que los indios son menos criminales de lo que suele creerse, pues únicamente cometen faltas ó delitos para satisfacer necesidades apremiantes lucrándose en cantidades y valores de escasa importancia:

«Cuéntase de un español que llevaba bastantes años en Filipinas, que tuvo á su servicio un criado indio en quien llegó á depositar toda su confianza. El criado iba á cobrar la nómina, pagaba los gastos del mes, compraba, vendía, guardaba el dinero, y hacia y deshacia en suma, á su antojo, sin que su señor se metiera en lo más mínimo.

Item más; sin que hubiera tenido que reprimirle nunca por faltas anejas á su administración.

Verdad es que tampoco se había preocupado por ello. A primeros de mes, el indio presentaba al español una nota comprensiva de su *gerencia*, el español la miraba ligeramente y sin fijarse más que en el total de gastos é ingresos, y hasta otra vez. Cuya vez hacía lo mismo que había hecho la antecedente.

Pues bien; un mes, al mirar la nota se encontró... lo que muchos quisiéramos encontrar una vez en la vida, es á saber:

¡Que tenía en caja nada menos que treinta y dos mil duros!

—Pero, muchacho—le dijo soltando una estrepitosa carcajada.—Así estás en Belén.

—No señor—no sabe Belén...—contestó el indio.

—Pero ¿no ves que resultan en caja 32.000 pesos?

—Treinta y dos mil, señor; ha tocado el premio gordo este mes...

—¿El gordo? ¿Dónde está? A ver, pronto, pronto, enséñamelo ó te pego un tiro...

Y con efecto, el auténtico, el legítimo, el único gordo de la lotería de Manila le había caído á nuestro compatriota, sin que supiera una palabra de ello.

Pues bien; este indio, que había tenido en su poder 32.000 duros, sin encontrarse ni en un céntimo, desapareció tres meses después robando á su amo sesenta y tantos reales. Pudo ser feliz con solo callar, porque indudablemente, el español, si el indio no se lo dice, en su vida llega á saber que le hubiera correspondido el gordo; pero por uno de esos fenómenos incomprensibles, prefirió ser criminal por sesenta reales.»

Alianzas imperiales.—Escriben de San Petersburgo al *Standard*, de Londres, que en los círculos bien informados de aquella capital, háblase con mucha insistencia de un proyecto de matrimonio entre el *czarewitch* y una de las hermanas del Emperador Guillermo.

Parece que el general de Pape,—que estuvo recientemente de comisión en la Corte de Rusia, encargado de notificar oficialmente al Czar el advenimiento del nuevo emperador de Alemania—habría hecho alguna indicación de ello al soberano moscovita, á quien no ha disgustado el proyecto.

El corresponsal del *Standard* da la noticia con reserva, añadiendo que el príncipe de Bismarck se muestra satisfechísimo ante la posibilidad de semejante alianza. El mismo corresponsal supone que, precisamente porque había ya concebido la idea de la unión que ahora se proyecta, el canciller había hecho una ruda oposición al matrimonio de la princesa Victoria con Alejandro de Battemberg, toda vez que esta alianza habría impedido la unión de otra de las princesas imperiales con el heredero de la corona de Rusia.

QUISICOSAS

Sesión celebran los concejales, y entro en la sala consistorial, donde no hay nadie, pero en la *chola* se me ha metido que alguien vá á hablar

En las arañas, como estrellitas, mil luces arden, y no de gas; pero en la sala como no hay nadie no dice nadie ni fu ni fa.

Mas de improviso salta un asiento

diciendo á voces: ¡voy á empezar! Y el sillón blando del presidente toca la esquila, *dilin*, dilan.

—¿Do están aquellos que nos ocupan?

¡Id al demonio! ¡no volved más! pues que me ocupa lo más pesado que he visto en clase de concejal.

¡Mesas, divanes, sillas, sillones!

¡Y los ediles! ¿en dónde están?

¡Gritad conmigo todos á coro!

¡¡Viva la municipalidad!!

Vamos á hacerles una trastada: cuando ocuparnos pretendan, ¡trás! nos retiramos, y que se peguen un baquetazo fenomenal.

Entran serenos los concejales, entra la prensa local detrás, y los sillones al punto callan aunque no pueden de risa estar.

Sesión grandiosa se nos dispone para honra y gloria de la ciudad. El gran proyecto se está evacuando y al fin y al cabo se evacuará.

Din, dilin, dice la campanilla:

sacan cigarros todos, y ya vanse tranquilos nuestros ediles en sus asientos á colocar.

Y los sillones se dan de señas; ¡á la una! dicen, y... ¡cataplán!

Y yo, testigo, tomo estas notas:

¡Soberbio golpe municipal!

Se han acercado á mí todos los vecinos de la calle del *Cornúpeto*, para decirme al oído que no se puede resistir el olor que hay en aquella vecindad.

Es un perfume tan penetrante que no deja uno de percibirlo aunque se tape las narices: se mete por las orejas y por cualquier orificio humano.

—Vamos á ver, ¿por qué *juele* tan mal nuestra corporación municipal?

Decía ayer una vecina satírica de la calle del Toro.

Y otra decía: de esto tiene la culpa la *misma* calle:

porque ni es inodora nuestra calle de Toro, ni inodoro el toro, y con la calle y con el toro vá á contagiarse al fin la de Zamora.

—El municipio podía haber evitado el perfume desde un principio, con un *desifetante verbi gracia*, una *escalerilla* ó un *manejo*.

—Cállese usted, por Dios, el municipio siempre ha olido *mu* mal desde un principio.

Un sapo encontróse el guapo de Esopo en la sopa; el topo de Esopo dijo: lo tapo, y tomo la sopa... A Esopo le supo la sopa á sapo.

DESDE MADRID

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 13 (recibido 4'40 t.)

Director *Adelanto*.

En la sesión celebrada anoche en la Cámara francesa, el general Boulanger, presentó y defendió una proposición pidiendo la disolución de dicha Cámara.

Durante la defensa de esta proposición y después de ella, se produjo un gran escándalo entre los diputados de los dos lados de la Cámara.

El general Boulanger en vista de la gran confusión que produjo su discurso, se retira, y renuncia el cargo de diputado.

Ha sido preso el Director de la cárcel Modelo, Sr. Millán Astray, hallándose relacionado este hecho con los rumores que sobre la custodia y vigilancia de los detenidos en aquel establecimiento, ha circulado estos días, motivados por el horrendo crimen de la calle de Fuencarral.

—Coblán.

Madrid 13 (recibido 5'30 t.)

Director *Adelanto*.

A consecuencia del incidente promovido anoche en la sesión de la Cámara francesa se han batido hoy á sable Mr. Floquet y el general Boulanger. Se ignora todavía el resultado del duelo.—Coblán.

SECCION DE ANUNCIOS

GRAN POSADA DE LOS ANGELES,
A CARGO DEL BEJARANO MARCELIANO SANTOS
6, CAVA ALTA, 6, (próximo á la Plaza de la Berengena)
MADRID.

El dueño de la antigua y acreditada POSADA DE LOS ANGELES, correspondiendo á los favores que le vienen dispensando sus numerosos parroquianos, se ha visto en la absoluta necesidad de tener que hacer grandísimas reformas en el interior del local, estableciendo elegantes y confortables habitaciones para viajeros, con un excelente servicio doméstico, por dependientes que llevan en la casa infinidad de años.

También la casa cuenta con mozos de toda su confianza para llevar encargos á los puntos que los viajeros lo deseen.

Además, el local tiene un espacioso patio que cogen desahogadamente treinta carruajes, buenas y espaciosas cuadras para la arriería, y que entre todas ellas tienen más de doscientas plazas.

Y como está establecida esta POSADA en uno de los puntos mejores y más céntricos de la población y que de cinco en cinco minutos pasan los tranvías con dirección á la Plaza Mayor, Puerta del Sol, Montera y Estaciones, ó á los puntos más lejanos de la población, el viajero que honre mi casa puede decir que encontrará por todos conceptos satisfechos sus deseos, por la economía, buen trato y servicio que se les dá.

Al mismo tiempo, acompaño una lista de los precios más corrientes de mi CASA DE COMIDAS, que tiene entrada por la calle de Toledo, número 50, y son los siguientes:

RACIONES.—Sopas.—Consomé, 0'30 pesetas.—Idem con huevos, 0'50.—Idem á la Juliana, 0'50.

Huevos.—Fritos, 0'40 pesetas.—Con tomate, 0'50.—Con patatas, 0'50.—Revueltos con tomate, 0'65.—Con jamón, 1.—Al plato, 0'50.

Tortillas.—A las finas yerbas, 0'50 pesetas.—Con jamón, 0'90.—Con patatas, 0'65.—Con guisantes, 0'75.—Con champiñón, 1.—Al róm, 1.

Carnes.—Entrecot al natural, 0'75 pesetas.—Con patatas, 1.—Con guisantes, 1.—A la bordalesa, 1'50.—Solomillo á la jardinera, 1.—Riñones, 0'75.—Idem al Jerez, 1.—Jamón frito, 1.—Ternera al natural, 0'75.—Con salsa, 0'75.—Con guisantes, 1.—Pepitoria, 1.—Judías, 0'25.—Callos, 0'40.—Estofado, 0'40.

Chuletas.—A la parrilla, 0'75 pesetas.—Con patatas, 1.—Con guisantes, 1.—Con tomate, 1.—Empanada, 1.—Con champiñón, 1'25.

Asados.—Un pollo, 3'25 pesetas.—Una polla, 4'50.—Un cordero, 8.—Un cuarto, 2'25.—Perdiz escabechada, una, 2'50.

Pescados.—Merluza al natural, 0'75 pesetas.—Con salsa, 1.—A la vinagreta, 1.—Lenguado, 0'0.—Langosta, 0'0.—Langostinos, 0'0.—Truchas de Asturias, 1.—Pescadillas fritas, 1.

Fiambrés.—Jamón en dulce, 1'25 pesetas.—Galantina, 1'25.

Postres.—Aceitunas, 0'25 pesetas.—Quesos de varias clases, 0'25.—Roquefort, 0'50.—Salchichón, 0'75.—Sardinas lata, 0'75.—Pimientos dulces, 0'50.—Pasas y almendras, 0'25.—Fruta, 0'25.

NOTA. El pan y el vino, es aparte de las raciones.—Se asa toda clase de carnes y desmenuados.

6, CAVA ALTA, 6, (PRÓXIMO A LA PLAZA DE LA BERENGENA.)

IMPORTANTE Á LA SALUD

VINO PURO DE MESA

RUA, 12, SALAMANCA.

De venta en la calle del Navío, 9, y Cuatro Calles, Arturo Santos; Plaza de la Verdura, Fernando Díez.

Vendemos la botella de vino con casco á 0'60 céntimos de peseta.

Hacemos como anteriormente la baja de 0'50 pesetas en docena de botellas de vino.

Seguiremos admitiendo la devolución de cascos, abonando por cada uno 0'20 céntimos de peseta.

GRAN FOTOGRAFIA ARTISTICA
DE LA VIUDA DE OLIVAN Y HERMANO
PASEO DE LAS CARMELITAS

Se venden vistas de los edificios y cuadros notables de la población y se retrata por todo tiempo.

PRECIOS MÓDICOS.

CONSULTA OFTALMOLOGICA
A CARGO DEL MÉDICO OCULISTA
DR. BARRASA

Se practican toda clase de operaciones en los ojos. Horas de consulta, todos los días de diez de la mañana á una de la tarde. Gratis para los pobres, de nueve á diez.

Calle de Herreros, 38, duplicado.

CASA CAFÉ COLON.—SALAMANCA.

SE ARRIENDAN

La casa de la calle Cruz Verde, número 1, cuadra y corral de la de los Doctrinos 2, y cochera de la de Sorias 15, donde vive su dueño.

VENTA DE CASAS

Se venden dos en la calle del Jesús, números 16 y 18; el que quiera interesarse en la compra, puede tratar con su dueño, que vive en el núm. 18, piso 2.º

Se vende una casa de nueva construcción con un buen jardín y cuadra, en un precio bastante módico, en la plazuela de San Blas, frente á la Iglesia.

ARGÜESO.

SOMBRERERO

COMPLETO SURTIDO.

RUA, 16.—SALAMANCA.—RUA, 16.

HARINA LACTEADA H. NESTLE.
INVENTOR Y FABRICANTE.

Vevey

Proveedor de la Real casa

32 PREMIOS DE LOS CUALES

12 Diplomas de honor,

Y

14 Medallas de Oro.



(Marca de garantía.)

(Suiza.)

20 AÑOS DE ÉXITO.

NUMEROSOS CERTIFICADOS de las

primeras autoridades medicinales

DE AMBOS MUNDOS.

ALIMENTO COMPLETO PARA LOS NIÑOS DE CORTA EDAD.

Suple la insuficiencia de la leche materna, facilita el destete, y es de digestión fácil y entera. Se usa muy ventajosamente en los ADULTOS, así como alimento en las personas de ESTÓMAGO DELICADO.

SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS, DROGUERIAS Y ESTABLECIMIENTOS DE COMESTIBLES, GÉNEROS ULTRAMARINOS Y COLONIALES.

Para evitar las numerosas falsificaciones, exigir en cada lata la firma del inventor: HENRI NESTLÉ.—VEVEY (SUIZA).

SE NECESITAN OFICIALES DE GUARNICIONEROS

Calle de la Estafeta, 19, principal.

BAÑOS MINERALES DE LEDESMA

Aguas sulfurado-sódicas de 50° c.

Establecimiento situado en la provincia de Salamanca, ferrocarril del Norte, á 24 kilómetros de la capital. El viaje desde Madrid, se hace en once horas. Instalación completa, fonda, hospedaje de todas clases á precios económicos. Aguas las más eficaces para el reumatismo, parálisis, neuralgias, escrófulas, herpes, cloro-anemias, desarreglos menstruales, traumatismo, afecciones sífilíticas y mercurialismo. Frascos con materia orgánica de las aguas, para preparar baños imitados á los naturales y de otras varias aplicaciones. Pidanse prospectos á Ramón Falcó, en el Establecimiento.